

ఆదర్శ పండ్లకి ప్రభుత్వ సాయం

Table with 4 columns: Fruit type, Government support amount, and other details. Includes items like Kesar, Kishkinda, and various apples.



యా ర్కర్ కాంగ్రెస్కు చాన్స్ ఇస్తే కరెంట్ పాకల్ల పలు వెట్టిస్తే!



అరేయ్ రాజ్.. పాపం గా కాంగ్రెస్కు కళసారీ ఒక్క చాన్స్ ఇయ్యాలేరా! మున్ను బతిమాలతున్నరు ఊళ్లల్ల తిరుక్కుంటు అందరినీ ఏడుకుంటున్నరు 'మాకోవాలి చాన్స్ తెలంగాణను కేసీఆర్ కన్నా.. ఎక్కువ దెవలవే చేస్తున్నరు!!

గది నరే కానీ, నీ ఫోన్ వాల్టేజీ ఎంతందిరా? వంద పర్సెంట్ కు తగ్గేదే లే.. జరంత తగ్గినా.. మళ్లీ వాల్టేజీ పెట్టుకోవాలి.. మనకు 24 గంటల కరెంట్ అస్తుంది కదా

మరి కాంగ్రెస్ అధికారం ఉన్న కర్ణాటకలో సెల్ ఫోన్ వాల్టేజీ కోసం పడుతున్న తీవ్రమైన తెలుసారా? మన బార్డర్లలో ఉన్న కర్ణాటక ఊర్లో.. సైకిల్ మీద శివారులున్న తెలంగాణ ఊళ్లకప్పు చాల్సింగ్ పెట్టుకుంటున్నారట! పునకున్న కాంగ్రెస్ గెలిస్తే సెల్ ఫోన్ వాల్టేజీ కోసం మనం ఏ రాష్ట్రానికి పోవాలి? కర్ణాటకలో రాత్రిపూట కరెంట్ లేక బుడ్లపోరగాణ్ణి గాయగాయ చేస్తున్న పనిలో పూట గిట్ట కరెంట్ ఉంటుందేదట! పాలాలు ఎండిపోయి రైతులు అరిగోస పడుతున్నారట

గంతుండుకు రా! 'మా లెక్క కాంగ్రెస్ ను నమ్మి మోసపోతుంటే' అని అప్పటి రైతులు మనశాసనీ అచ్చి మరీ చెప్పినారు వింటుంటే..! మీ నాయన కరెంట్ కోసం ఇప్పుడు బాయికాడ పంటున్నారా? కరెంట్ లేక సున్న ఫోటోస్ మూడియో ఇచ్చిపెట్టి బయట బాతాఖానీలు పెడుతున్నవారా ఎప్పుడవచ్చు? మరి కాంగ్రెస్ గెలిపించి మళ్లీ గా పాత రోజులు తెచ్చుకుందామా?

సున్ను, నేను దినం సైకిల్ కి స్టాన్డ్ కట్టానేనుకొని ఎంత దూరం పోయ్యేటోమో యాదిమర్చినా? మీ అప్ప.. మా అప్ప.. బిందెలు పట్టుకొని తిరోమిర దూరం నడుస్తున్నారా ఇప్పుడు? గంతుండుకు రా, కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు ఖర్ సోలీ ఊళ్లనే ఏ వాడకట్టుకు పోయినా స్టాన్డ్ కోసం బిందెలు కనిపిస్తున్నాయే! ఆసాంబే కాంగ్రెస్ గెలిపించి తిప్పలు పడదామా?

అరేయ్ రాజుగా ఒక్క చాన్స్ ఎనక గింత త్రావడే సినిమా ఉందని నాకు తెలువదరా? పొయ్యి పొయ్యిగా కరెంట్ పాకల్ల పలు వెట్టిస్తే నక్క గ సెప్పినామ్! నా కండ్లు తెరిపించినామ్!

- రాజా లలితం 94400 12834

ఈసారి ఓటు ఎవరికి..

ఈసారి ఓటు ఎవరికి.. అరేయ్ రాజ్.. పాపం గా కాంగ్రెస్ కు కళసారీ ఒక్క చాన్స్ ఇయ్యాలేరా! మున్ను బతిమాలతున్నరు ఊళ్లల్ల తిరుక్కుంటు అందరినీ ఏడుకుంటున్నరు 'మాకోవాలి చాన్స్ తెలంగాణను కేసీఆర్ కన్నా.. ఎక్కువ దెవలవే చేస్తున్నరు!!

తెలంగాణ పవర్ హౌస్. అప్పట్లో కరెంటు ఉంటే వార్త.. ఇప్పుడు పోతే వార్త. Includes a large image of a power transmission tower and a 'Power' icon.

అప్పట్లో కరెంటు ఉంటే వార్త.. ఇప్పుడు పోతే వార్త

- కటిక చీకట్ల నుంచి కరెంటు వెలుగుల్లోకి తెలంగాణ ప్రయాణం
ఆరు నెలల్లోనే గృహ, పారిశ్రామిక రంగాలకు 24 గంటల విద్యుత్తు
2018 జనవరి 1 నుంచి సాగుకు 24 గంటలపాటు ఉచిత విద్యుత్తు
రూ.40,470 కోట్లతో విద్యుత్తు సరఫరా, పంపిణీ వ్యవస్థల బలోపేతం
2,126 యూనిట్ల తలసరి విద్యుత్తు వాడకంతో దేశంలోనే తెలంగాణ నం.1
ఉమ్మడి ఏపీసీ మింపి.. తెలంగాణలో గరిష్ట విద్యుత్తుకు డిమాండ్ న మోడు

2014కు ముందు గడిగడికి కరెంటు పోయే దినాలు.. ప్రతివారూ పవర్ హౌస్ లో.. కాలివలకు చుట్టే.. కాలిపోయిన ట్రాన్స్ ఫార్మర్లు.. తెగి వెళ్లాలి విద్యుత్తు వైద్యం.. ఎండిపోయిన పాలాలు.. ఉరికొయ్యకు ఊగులాడిన దేవేలు

ఎక్కడోదేవి శ్రీనివాస్

చీకట్లలో మగ్గుతారంటూ శాపనారాలు పెట్టిన కాంగ్రెస్ నేతలకు షాక్ తగిలింది. కేవలం అరేబి అరు నెలల్లోనే గృహ, వాణిజ్య, పారిశ్రామిక రంగాలకు 24 గంటల నిరంతరం రాయ విద్యుత్తును అందిస్తూ.. అందరి దృష్టిని ఆకర్షించింది తెలంగాణ. 2014 జూన్ 2 నాటి తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడే నాటికి రాష్ట్రంలో బిమ్మ చీకట్లు, పంటలు పండక, అప్పుల బాధతో రైతుల చావులు, అత్యుపాఖ్యాలు అప్పట్లో సర్వసాధారణం. కోతలు లేవు, పవర్ హౌస్ లో అసలే లేవు. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే.. అప్పట్లో కరెంటు ఉంటే వార్త.. ఇప్పుడు కరెంటు పోతే వార్త..!

తొలిసమీక్ష విద్యుత్తు అంశంపై

తెలంగాణ ఏర్పడే వెంటనే సీఎం కేసీఆర్ విద్యుత్తు రంగంపై దృష్టి సారించారు. ట్రాన్స్ కో, జెకో సీఎండ్ గా దేవులపల్లి ప్రభాకర్ రావును నియమిస్తూ జివో నెం. 1 విడుదల చేశారు. మొదటి సమీక్షా సమావేశం కూడా విద్యుత్తుపైనే. ట్రాన్స్ మిషన్ నష్టాలను 2.52 శాతానికి (2022-23లో) తగ్గించగలిగారు. డిస్కంల నష్టాలను గణనీయంగా తగ్గించారు. 24 గంటల విద్యుత్తును రెండుటగా గృహ, వాణిజ్య, పారిశ్రామిక రంగాలకు అందించేలా చర్యలు తీసుకున్నారు. తెలంగాణ జెకో ఆధ్వర్యంలోని విద్యుత్తు ఉత్పత్తి కేంద్రాల్లో ఉత్పత్తిని పెంచారు. అవసరాలకు అనుగుణంగా స్వల్పకాల విద్యుత్తు కొనుగోలు ఒప్పందాలు చేసుకున్నారు. ఎక్స్ ట్రాజీ నుంచి విద్యుత్తును కొనుగోలు చేశారు. దీంతో రాష్ట్రం ఏర్పడిన కేవలం ఆరు నెలల్లోనే గృహ, వాణిజ్య, పారిశ్రామిక రంగాలకు 24 గంటల విద్యుత్తును అందించగలిగారు. వ్యవసాయానికి 9 గంటల పాటు విద్యుత్తును అందించారు. విద్యుత్తు సరఫరా, పంపిణీ వ్యవస్థలను బలోపేతం చేసేందుకు రూ.40,470 కోట్లను ఖర్చు పెట్టారు. ఇక 2018 జనవరి ఒకటి నుంచి దేశం యూపిఎల్ ఆధ్వర్యంలో వ్యవసాయానికి 24 గంటలపాటు నిరంతరంగా, నాణ్యమైన పూర్తి ఉచిత విద్యుత్తును సరఫరా చేస్తున్నారు. ఇప్పుడు దేశంలోనే అత్యంత నమ్మకమైన, నాణ్యమైన విద్యుత్తు 24 గంటలపాటు ఎక్కడ ఉంటుందంటే.. ఒక్క తెలంగాణే! మరే రాష్ట్రం కనమూపు మేరలో కనపడదు.

వ్యవసాయంపై కేసీఆర్ కు ఎంతటి ప్రేమంటే..

- రైతులకు ఎంత చేసినా తక్కువే.. అయినా.. నాకు అర్థంగాక అయ్యారా? దేశానికి బుమ్మ పెట్టే రైతుకు 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్తు ఇస్తే తప్పిందే? అందుబాటులో విద్యుత్తు ఉంటేనే గదా.. రైతు నిర్ణయంకా మినహా తప్పిన పంటల వైపు దృష్టి సారలేదు..
నేను ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నప్పటి నుంచి మాస్తున్నా.. వ్యవసాయానికి విద్యుత్తు విషయంలో రైతులు అనేక బాధలు ఎదురయ్యాయి. ముఖ్యంగా, 100 కేపీఎం, 63 కేపీఎం ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల కోసం ఫైరీలు చేయాలి వచ్చేది. మంత్రులతో సీసారను చేసే పరిస్థితి ఉండేది. ఆ పరిస్థితిని పూర్తిగా మార్చాలి. కాలిపోయిన ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను తక్షణం మార్చాలి వ్యవస్థను రూపొందించాలి. అప్పుడే రైతు బాగుపడతాడు.
సాగుకు 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్తుకు అయ్యే ఖర్చు కన్నా.. తద్దానా వచ్చే పంటల దిగుబడితో రాష్ట్రానికి, ప్రజలకు వచ్చే రాబడి చాలా ఎక్కువ. ఇది అందరూ గమనించాలి.
సాగుకు ఉచిత విద్యుత్తును అందించడం మనదే ప్రభుత్వం బాధ్యత. పూర్తి ఉచిత విద్యుత్తు కోసం రైతులకు పెట్టే ఖర్చును ప్రభుత్వం ఎప్పుడూ భారంగా పగగణించొద్దు.
నేను ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నప్పటి నుంచి మాస్తున్నా.. వ్యవసాయానికి విద్యుత్తు విషయంలో రైతులు అనేక బాధలు ఎదురయ్యాయి. ముఖ్యంగా, 100 కేపీఎం, 63 కేపీఎం ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల కోసం ఫైరీలు చేయాలి వచ్చేది. మంత్రులతో సీసారను చేసే పరిస్థితి ఉండేది. ఆ పరిస్థితిని పూర్తిగా మార్చాలి. కాలిపోయిన ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను తక్షణం మార్చాలి వ్యవస్థను రూపొందించాలి. అప్పుడే రైతు బాగుపడతాడు.

పేదలకు రాయితీ.. డిస్కంలకు సబ్సిడీ

తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిరుపేదలకు, అలాగే వ్యవసాయానికి పూర్తి ఉచితంగా అందిస్తున్న విద్యుత్తు కోసం 2023-24లో రూ. 11,500 కోట్లను సబ్సిడీగా అందించాలి. దీనిని తోడుగా.. డిస్కంలకు రూ. 9,161 కోట్లను అదనపు సబ్సిడీ (2016-17 నుంచి 2021-22 వరకు)గా అందించింది. అలాగే ఉదయే స్కీం కింద తెలంగాణ ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలోని డిస్కంలకు సంబంధించిన రూ. 8,293 కోట్ల రుణాలను టీకోవర్ చేసింది.

Table with 3 columns: Year, Category, and Value. Includes data for 2014 and 2023 for various power generation and transmission categories.

Table with 3 columns: Category, 2014 Value, and 2023 Value. Includes categories like 400 MW, 220 MW, 132 MW, etc.

Table with 3 columns: Category, 2014 Value, and 2023 Value. Includes categories like 33 MW, 11 MW, etc.

వినియోగదారులు..

Table with 3 columns: Category, 2014 Value, and 2023 Value. Includes categories like 2.6.2014, 1.10.2023, etc.

Table with 3 columns: Year, Category, and Value. Includes data for 2014-15, 2015-16, etc.

వ్యవసాయానికి మోడీ వంతు..

రాష్ట్రంలో వినియోగమయ్యే విద్యుత్తులో దాదాపు 33 శాతం.. అంటే, మూడో వంతు విద్యుత్తు వ్యవసాయానికి వినియోగిస్తున్నట్లు అధికారులు లెక్కలు వేశారు. వానకాలంలో కంటే.. యాసంగిలో వ్యవసాయానికి విద్యుత్తు వినియోగం ఎక్కువగా ఉంటుందనేది వాస్తవం. యాసంగిలో పంటలు చేతికోచ్చేంత వరకు విద్యుత్తు వినియోగం ఎక్కువగా ఉంటుంది. డిస్కంల వారిగా కాస్త హెచ్చుతగ్గులు ఉన్నప్పటికీ.. మొత్తంగా రాష్ట్ర వినియోగంలో 33 శాతం విద్యుత్తు వ్యవసాయ రంగం వినియోగించుకుంటుందనే చెప్పవచ్చు.

స్థాపిత సామర్థ్యం పెంపు..

రాష్ట్రం ఏర్పడినప్పుడు విద్యుత్తు స్థాపిత సామర్థ్యం 7,778 మెగావాట్ల.. ఈ తొమ్మిదేండ్లలో.. కేటీపీఎస్ నేడు 600 మెగావాట్లు, 240 మెగావాట్ల లోయర్ జూరాల, 120 మెగావాట్ల పులింతల, 800 మెగావాట్ల కేటీపీఎస్ (స్టేట్-7), 1080 మెగావాట్ల భద్రాద్రి ధర్మలక్ష్మి పవర్ స్టేషన్, 1200 మెగావాట్ల సింగరేణి ధర్మలక్ష్మి పవర్ స్టాండ్, 1000 మెగావాట్ల చత్తీస్ గడ్ నుంచి, 6106 మెగావాట్ల సౌర విద్యుత్తు, 128 మెగావాట్ల పవన విద్యుత్తుతో నేడు 19,464 మెగావాట్లకు (అక్టోబర్ 1, 2023 నాటికి) స్థాపిత సామర్థ్యం చేరుకుంది. మరో 8,485 మెగావాట్ల ప్రాజెక్టులు నిర్మాణంలో ఉన్నాయి. దామరచెర్లలోని 4 వేల మెగావాట్ల ధర్మలక్ష్మి విద్యుత్తు కేంద్రం ప్రతిష్ఠాత్మకం. ఎక్స్ పాన్డ్ చేసిన రామగుండంలో 1600 మెగావాట్ల ఉన్నాయి.